

## 今秋开学,义务教育阶段将开展书法教育

# 三年级起每周1课时书法课

本报6月10日讯(本刊记者 贺莹莹 通讯员 刘焕程) 记者近日从德州市教育局获悉,按照《关于加强中小学书法教育的通知》要求,从今年秋季学期开始,德州市义务教育阶段语文课程中将开展书法教育。从三年级开始,学校每周要专门安排1课时的书法课。

据介绍,具体书法教育中,一、二年级侧重坐姿、书写姿势、执笔姿势以及专心、耐心的书写习惯的培养,宜从使用较易控制的铅笔逐步向钢笔、碳素笔、圆珠笔过渡,各学科教师都应注意书写姿势和习惯的训练;三年级开始,每周专门安排1课时的书法课。普通高中可开设书法选修课;中小学校还可通过美术、艺术课程及综合实践活动、地方课程、校本课程开展书法教育。

书法师资方面,德州市教育局鼓励各县市区教育局及中小学校依需招聘书法专业或确具书法特长的大学毕业生担任书法教师,并积极培训在职语文教师或有志从事书法教育



(图文无关)

的教师,不断提高书写水平。

活动与评价方面,德州市教育局要求各县区教育局、中小学校定期组织书法展览,推选专家分段对学生

书法作品进行评比和表彰,对教师优秀作品进行表彰和奖励。对受到表彰的学生,入学时应进行适当的照顾,同等条件下可优先录取。

热点回放 >>

## 大学自主招生“写字题”难倒学生

2月11日,“华约”、“北约”和华东师大3场自主招生笔试在全国开考。

在华东师大自主招生语文科试卷上,一“写字题”的要求是“请分别用正楷和你认为优美的字体书写‘明月松间照,清泉石上流’”。简单的10个字抄写,却出乎了许多学生的意料。“只要字写得好,抄一遍就能得分,要知道这道题这么简单,平时真该好好练练书法。”一名考生说,平时只是一味地做题,练字想都没想过,这次没想到竟成了高考考题。许多考生都表示,平时学习

中大都使用一些中性笔,也很少上书法课,有助于“练字”的钢笔在学校中也很少有学生使用。

“不是每位老师都让我们用钢笔写作业,只要作业写完了就行。”许多中学生说,现在班里用钢笔的学生非常少,大多数用的都是中性笔。“班里51名学生,用钢笔的特别少,应该只有七八名同学吧。”有的学生则表示,钢笔用起来太过麻烦,稍有不慎就会将墨水弄衣服上,还得经常吸水,质量不好的有时候还会堵。 据《山西日报》

# 千名学生将免费接受硬笔书法培训

本报6月10日讯(本刊记者 贺莹莹 通讯员 刘芸) 为迅速提高广大中小学生的硬笔书写水平,培养学生的练字兴趣和练字热情,由陵县教育局主办,中国硬笔书法协会青少部和北京全纳教育德州分中心协办的“2012·陵县千名学生免费写字训练公益活动”将于近期启动。活动结束后,主办单位及协办单位将对优秀组织单位和个人予以表彰,优秀学生将被推荐为陵县硬笔书法协会青少部会员。

据北京全纳教育德州分中心负责人崔伟丽老师介绍,此次写字训练,旨在提高广大中小学生的硬笔书写水平,并由中国硬笔书法协会的老师进行硬笔书法基础速成训练,核心教程为《六加一钢笔字速成》系列教程。该教程是由中国著名书法教育家邱海兵先生总结多年教学经验,历经数万人的实践检验,联合十多位专家教授共同编撰的中国领先的钢笔字速成教材。教程采用田字格纠正、速度训练、字根转变等特殊教法,经一期(42小时)培训均可达到两天练笔画,四天解偏旁,一周通篇章的效果。方法独特,简单易学,事半功倍,成功率高,不易反弹,练字有效率达100%,一周练字成功

率达98%以上,深得社会、专家、家长和学生的普遍认可。截至目前,“六加一”已在北京、黑龙江、河北、湖北、山西、山东、河南、广东、江苏、河北、陕西等省发展加盟校二百余家,年培训学员数万人。并曾为河南省示范性中学——博爱第一中学、许昌远东学校等公立学校量身订制硬笔书法校本课程。

全纳教育德州分中心崔伟丽老师说,全纳教育作为集教育咨询、科研开发、教育培训、文化出版和文化传播为一体的多方位综合发展的国内知名企业,有责任为传承优秀文化贡献力量。“随着科技的进步,现在手机、电脑等一些高科技产品,正在慢慢地改变人们的读写习惯。但其中的弊端是,科技在推动社会文明进步的时候,也在慢慢将青少年良好的书写习惯吞噬掉,以至于‘写字难’成为时下青少年的共性问题。”为此,全纳教育德州分中心怀抱责任,积极与当地教育主管部门配合,引进《六加一钢笔字速成》系列教程,并邀请知名硬笔书法家授课。“在暑假来临之际,我们三方共同在陵县启动此次免费写字训练公益活动,希望通过此次活动教授给



练习前。



练习后。

学生一手好字和良好的书写习惯,为学生的日后成长打下基础。”

据介绍,参加此次活动的学生可于近日到陵县世纪家园三期南区全纳教育德州分中心报名。培训阶段分第一期(6月16号)、第二期(6月17号)、第三期(6月23号)、第四期(6月24号)四期进行,每期上午9点至12点,下午14点至17点,学生自备中性笔或钢笔和硬笔练习纸。6月25号至7月5号由中国硬笔书法协会专业的讲师对培训学生作业进行批改、点评、辅导。

大赛作品点评。邱海兵与庞中华在对



全国中小学创新大赛捷报

# 德州二中代表队获团体一等奖

## 11名参赛同学均获个人一等奖

本报6月10日讯(通讯员 田家龙 高淼) 近日,全国中小学创新大赛暨知识产权宣传教育活动山东赛区比赛在济南历城二中落幕。德州二中代表队荣获该大赛团体一等奖。

据德州二中校方介绍,德州二中已经连续多年在此项大赛中获得佳绩。今年该校代表队不负众望,成功获得该大赛山东赛区团体一等奖,并以山东赛区中学组第二名的优异成绩直接晋

级全国总决赛,且11名参赛同学均获个人一等奖。这11名同学是:高一年级:15班 王兵、马云天;19班 黄海朔;22班 刘铭、王辉、武志钊、李昱皓;高二年级:5班 王月磊;16班 张子健;23班

刘洋洋、周靖雯。指导教师:刘明河、冯延恒、高学礼。

据悉,全国中小学创新大赛暨知识产权宣传教育活动由中国教师发展基金会、中国青少年心理教育研究中心、中国创新教育

研究会联合主办,本次活动以“培养科技创新型人才,普及知识产权教育,实施国家知识产权战略”为宗旨,以“关注环保 鼓励创新 倡导低碳生活”为主题。



精心准备

现场指导

颁奖现场

载誉归来